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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K. — f
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK.-

□ centiméterenként fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér
Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő h'rd irodák 

árengedményben részesülnek.

KÖZMÚVELÖDÉSI ÉS TARSADAI.MI HETILAP.

A kéziratok a szarkeaztöségher küldendők. 
Késiratok vínnem nem adatnak. 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Újból a községi választások előtt.
Néhány hét múlva városunknak 

a községek átszervezésekor még 
meghagyott csekély hatáskörű auto­
nómiája ismét feléled és a város 
lakossága újból kezébe veszi sorsá­
nak intézését. Szeptember 9-én fog­
juk megválasztani az uj képviselő­
testületet, amely a lelépő kormány­
biztostól átveszi majd a város veze­
tésének irányítását és felügyeletét. 
Mi mindég őszintén és rendületlenül 
hívei voltunk és vagyunk ma is a 
városok autonómiájának, mert csak 
ennek segítségével fejlesztheti a 
lakosság akarata szerint a városokat 
és ezért örülünk annak, hogy Léva 
lakossága újból szóhoz jut városa 
sorsának intézésénél.

Mégis, ha azokra az áldatlan és 
vak gyűlöletet terjesztő állapotokra 
gondolunk, amelyek a közelmúltban 
annyira uralták a feloszlatott városi 
képviselőtestület közgyűléseit, hogy 
tagjai közül még azok is a termé­
ketlenség és munkaképtelenség hí­
nárjába vergődtek, akiket a képviselő­
testület tagjai közé a közügyek 
iránti igaz szeretet vitt és akiket a 
városi ügyek elintézésénél a leg­
becsületesebb szándék és a legjobb 
akarat vezetett, hogy önkénytele­
nül is felmerül lelkűnkben a kérdés, 
vájjon munkaképes lesz-e az uj kép 
viselőtestület, nem fognak-e a bevá­
lasztott képviselőtestületi tag urak 
újból jelentéktelen kérdések felett 
heteken keresztül tartó személyes­
kedő és hiábavaló, üres szócsatákat 
vívni ? Lesz-e megértő akarat a ta­
gokban a közgyűléseken az ellenfél 
indítványát meghallgatni, jóakarattal 
letárgyalni ?

Tagadhatatlan az, hogy a lelépő 
kormánybiztos intézkedéseinél lehe­
tőleg mindég szem előtt tartotta a 
város érdekeités lakosságának kíván­
ságait A város polgárságának aka­
ratával szemben soha sem intézke­
dett kirívóan ellentétesen. Sok kér­
désnek gyors elintézésével pedig 
kátyúból segítette ki a megrekedt 
városi közigazgatást. Ezért a kor 
mánybiztos megérdemli, hogy távo­
zása alkalmával a lakosság köszö­
netét fejezzük ki neki.

Ha figyelembe vesszük, hogy a 
kormánybiztosi éra alatt az egyéni 
érdekek összeütközése és a vak 
gyűlölet által kirobbant személyes­
kedő szenvedélyek elcsitultak, a ta­
pasztalat azon meggyőződést érleli 
meg bennünk, — bár elvi szempontból 
nem is helyeselhető, — hogy inkább

Magjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA.

egy körültekintő, jószándéku, jóindu­
latú kormánybiztos vezesse a város 
ügyét, mint egy teljesen munkakép­
telen, a város érdekeivel nem törődő, 
a lakosság kívánságainak fittyet 
hányó képviselőtestület, amely a 
széthúzás, az önzés, a tülekedés, a 
gyűlölet, nemtörődömség és a tehe­
tetlenség mintaképe.

Ha bármily nagy is az örömünk, 
hogy városunk visszakapja autonó­
miáját, azonban ez az örömünk vala­
hogy nem teljes. A feloszlatott városi 
képviselőtestület szomorú és példát­
lan múltja keserűvé teszi szájunk 
izét. Félünk a jövőtől. Félünk attól, 
hogy a politikai pártok lángragyuj- 
tott szenvedélyei ismét elégetik a 
megválasztandó képviselőtestületi ta­
gok lelkében a közügyek megérté­
séhez szükséges jóakaratot és becsü­
letes szándékot Egyes egyéneknek 
törtető önzései elvakitják társaik vi­
lágos látását. A közgyűléseken ter­
mékeny munka helyett, üres, hiába­
való szócsaták fognak folyni. És ezt 
csak úgy lehetne megelőzni, ha a 
pártok kerülik az önérdeket haj- 
hászó, pártszenvedélytől és osztály­
gyűlölettől elvakitott tagjaiknak vá­
rosi képviselőtestületi tago-ul való 
jelölését. Szerintem azonban ez hiába­
való kívánság, mert mindaddig mig 
a községi képviselőtestületi válasz­
tásoknál politikai pártokra kell sza­
vazni, a pártpolitika lesz az irányadó 
és nem a város s a lakosság érdekei. 
El sem tudom képzelni, hogy az uj 
választások alkalmával egy önzetlen, 
város érdekeiben eredményesen mun­
kálkodni tudó, különböző ellentétes, 
de jóakaratu indítványokat szenve­
délytől és gyűlölettől mentesen mér­
legelő képviselőtestület kerüljön a 
város élére

Már megindult a harc a bírói 
szék betöltéséért is. Önjelöltek szá­
mosán akadnak most is, jólehet még 
azt sem tudják az illetők, hogy je­
lölik-e őket és bekerülnek-e a meg­
választott képviselőtestületi tagok 
közé. A volt városi képviselőtestület 
egyik legkisebbik pártjának ez idő 
szerint három jelöltje is van már a 
bírói székre Élgondolom, hogy a 
legnagyobb pártnak akkor mennyi 
lehet. Még úgy járunk, — örülhetsz 
is szegény Léva, — hogy az összes 
megválasztott képviselőtestületi ta­
gok városbirók lesznek és mi kény­
telenek lesszünk helyettük uj kép­
viselőtestületi tagokat választani.

Nem tudom megérteni miért kell 
a város vízvezetékének, csatornázá­
sának, járdái javításának, iskolák

A hirdetéseket, előneetéaeket m a reklamA- 
clókat a kiadóhivatalba kérjük iitaaltani.

A lap kiadója: NYITRAI és TARSA.

építésének, vágóhíd, gőzfürdő és 
egyébb közintézmények létrehozá­
sának keresztülvitelénél olyan poli­
tikai kérdésekkel pocsékolni a drága 
időt, amely kérdések eldöntése úgy 
sem a városi képviselőtestület köz­
gyűlése elé tartozik. Elvégre a vá­
rosi képviselőtestület közgyűlése nem 
nemzetgyűlés. Mi nem azért bízzuk 
meg a képviselőtestületi tag urakat, 
hogy a városi közgyűléseken parla­
mentet játszanak, hanem azért, hogy 
helyettünk a város és a lakosság 
érdekében tudásuk szerint hatá­
rozzanak. Éppen ezért az újonnan 
megválasztott képviselőtestületnek 
megszivlelésre ajánljuk a feloszlatott 
képviselőtestület sok elfecsérelt, el­
kiabált szócsatáit, terméketlen köz­
gyűléseit.

De reméljük a legjobbat. A 
múltakon a lakosság is tanult. Mi is 
tudjuk, kik lesznek méltók arra, 
hogy bennünket a városi közgyűlé­
seken képviseljenek. De hisszük azt is, 
hogy a pártok arra érdemeseket fog­
nak jelölni és az uj képviselőtestület 
a város érdekében eredményes és 
áldásos munkát fog folytatni. Úgy 
legyen. K

ki északi sark hősi halottal.

Nobile tábornoknak és társainak élet­
halál küzdelme fe'idézte az emlékezetben azt, 
hogy mennyi bátor kutató vesztette már éle 
tét az északi sarkvidéken A legrettentőbb 
katasztrófa, melyet feljegyeztek, a Franklin- 
expedícióé. Az angol Franklin János 1845 
május 8-án indult el expedíciójával az Eretus 
és Terror hajón az északnyugati átjáró fel­
kutatására s expedíciójának százhuszonkilenc 
tagja közül egyetlenegy sem látta meg többé 
hazáját. Annak idején az expedíciók egész 
sorát indították el Franklin felkeresésére. 
1848-ban Moore és Kellett, Ross és Bírd, 
Richardson és Bennet indultak el evégből. 
1850-ben tizennégy hajót küldöttek ki, mely­
nek egy része 1854-ig folytatta a kutatást. 
Kikutatták az összes számbajöhető szigeteket, 
csak éppen a Franklin-expedíció pusztulásé 
nak színhelyét nem találták meg. 1848-tól 
1879 ig jártak az expedíciók a sarkvidéken s 
keresték a Franklin rejtély megfejtését és 
kutatásaik adataiból megállapították, hogy a 
Franklin-expedició első telét a Lancaster- 
öböl északi partján töltötte, 1846 tavaszán 
folytatta útját nyugat felé, de szeptember 
12 én a King William-föld északnyugati part­
ján a jég foglyul ejtette. Franklin és társai 
nak egyik része a rettentő szenvedéseknek 
már ekkor áldozatául esett. Franklin a meg­
talált feljegyzések szerint 1847. junius 11 én 
halt meg. 105 en, akik megérték a harmadik 
telet, 1848 április 22 én elhagyták hajójukat 
és szárazföldi utón próbálták meg a mene­
külést, híradást hagyva hátra a King William 
földön. Legnagyobb részük már ott pusztult 
el. Néhányan elvergődtek ugyan még a Back 
folyó torkolatának vidékére, de az éhségtől 
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és fáradalmaktól kimerülve, ezek is egytól 
egyig odavesztek A kutatások közben Mac 
Clare végre megtalálta a régen keresett, de 
hasznavehetetlen átjárót. Franklin embereinek 
nyomára csak tiz évvel az expedíció elindu­
lása után, 1855-ben találtak s négy évvel 
utóbb, 1859 ben találta meg Mac Clare a 
Franklin expedíció pusztulásának rég keresett 
színhelyét és halottait.

Woodland Thomas, amerikai földrajzi iró 
összeállítása szerint a múlt század első három 
évtizedében, tehát a Franklin-expedició gyá­
szos vége előtt, hatvankét ember pusztult el 
az északi sark keresése közben. A következő 
négy évtizedben százhét ilyen haláleset tör­
tént. Ez a szám a mi századunk kezdetéig 
háromszáztizenkettőre emelkedett. Az á'doza- 
toknak több mint fele — ötvenhárom száza­
lék — amerikai, huszonnégy százaléka dán, 
kilenc százaléka francia és hat százaléka 
német. A tizenkilencedik század második felé­
ben kétszer fordult elő, hogy az északsarki 
expedíciók nagyon megfógyott létszámmal 
tértek vissza. Az amerikai Greely expedíció­
jának (1880—83.) huszonhat résztvevőjéből 
már csak hét volt életben, amikor az utánuk 
küldött mentőcsapat rájuk akadt Ez a három 
esztendőre tervezett expedíció a Behring 
szoroson át eljutott a Koljucsin bai ig A hajó 
huszonnégy hónapon át vesztegelt a jégtor­
laszok között és végtére is nem tudott ellent- 
állni a jégtömegek nyomásának. Tizenkét 
hónapig kellett a vizet szivattyúzni, hogy a 
hajó le ne merüljön, akkor aztán bekövetke­
zett az elsülyedés A hajótöröttek közül 
tizenegyen száznyolc órás ut után szeren­
csésen orosz partra eveztek A második csónak 
a Léna torkolatához érkezett, kettő kivételé 
vei éhenhalt és megfagyott utasokkal. A har­
madik csónak nyomtalanul eltűnt és az uta­
saikról soha nem hallatszott hir.

Az északi sark utolsó áldozata, e század 
első évtizedének végéig a dán Ericuson L. 
Mylius, az orosz Toll báró és Andrée Sala­
mon svéd mérnök, ki 1896-ban indult el a 
Spitzbergákról és kormányozhatatlan léghajón 
akarta elérni az északi sarkot Nyoma veszett 
s bár felkutatására sok minden történt, sor­

sának részleteiről még most, harminckét év 
elmúltával sem tudunk hitelesen semmit.

Megrendítő az előbb említett Erichson 
sorsa is Ez a bátor dán ember 1906 juniusá 
bán indult el Grönland északkeleti partvidé­
kének felkutatására. Két kísérőjével: Hagen 
főhadnaggyal és Brönlund nevű eszkimó tár­
sával térképfelvételi útra térve, elszakadt Koch 
szánkó csapatától s a hóolvadás miatt, étlen- 
szomjan nem tudott visszatérni a hajóhoz. 
Mikor élelmiszereik elfogytak, Erichson és 
Hagen éhen halt. Brömund elérte ugyan élelmi 
depójukat, de aközben, hogy végzetét jegyezte 
naplójába, megfagyott.

A tildi vadkörtefa alatt.
Fél kilencre járt az idő midőn autónk 

befordult Tild poros utcájába. Egy világos 
ablak nem csillant fel a sötétben, egy kutya 
nem vakkantott sehol sem, mintha kihalt 
faiuban járnánk. Tán csak nem késtünk el 
s már aludni tért volna a falu népe ? Ez 
esetben hiába jöttünk 1

A csendes községen végig robog velünk 
az autó s megáll a domb alatt, melyen a 
titokzatos vadkörtefa áll. A várakozás izgal­
ma fesziti az idegeket, a misztikus erejű 
éjszakában Mert falun most már éjszaka van.

A falu sötét, a domb is sötét, nem lá­
tunk senkit és semmit a napégette füvön kívül, 
A gép reflektorai behunyják fénysugaras 
szemüket és a csillagok enyhébb világa mel­
lett tekintünk szét. A dombtetőn a homály­
ban megpillantjuk a vadkörtefát, feléje irá­
nyítjuk lépéseinket Egyszerre olyan zsongás 
üti meg fülünket, milyennel a méhraj köze 
lében szoktunk találkozni. Úgy hát itt van a 
falu népe a körtefa alatt, mégsem jöttünk 
hiába. Amint közeledünk, kivesszük, hogy 
zsolozsmákat énekelnek. Nagyon nehezen 
haladunk a dombon, a napégette fű sima 
mint a jég és össze vissza csúszunk rajta. 
A sötétben észrevétlen lekerülnek a finom 
városi cipők a nők lábáról, harisnyában biz­
tosabb a járás itt

Mire fölértünk a dombtetőre : véget ért 
a zsolozsma.

Megkérdeztük, hol van a kislány ? — 
Odahaza, mert Verebélyről urak voltak kint 
meg csendőrök, akik megtiltották neki, hogy 
a körtefához kijárjon — hangzott a válasz, 
minek nyomában elfojtott izgalom szele lob 
bent ki a tömegből.

— Ki parancsol nekünk, hogyha mi 
imádkozni akarunk ? 1 — hangzott föl egy 
szerre több helyen asszonyok emberek és 
legények ajkán indulatosan a szó

— Mennyit szenved szegényke, — 
mondja egy beszélgető csoport asszonya.

— Mink is szenvedünk, — feleli egy 
másik, akiről megtudom később, hogy a 
.kislány" nagynénje.

— Krisztus is szenvedett értünk I — 
hallom egv öregasszony ajkáról a választ rá.

Egy fiatal legény a papokról tart elő 
adást.

— A papok nem akarják elhinni a 
csodát . . .

— Mi az a csoda ? — kérdezem tőle.
— Matildkának megjelent a szűz Mária, 

meg kivirágzott a körtefa, mert megígérte 
Mária.

— Ki látta a virágokat ?
— Hát egyik látta, másik nem.
Jelentkeznek többen, akik látták és je­

lentkeznek többen akik ezek mellett álltak s 
ők nem látták I

— Hát maga látta, kérdezem az egyik 
nénitől.

— Én nem láttam, én csak a finom 
ibolya illatot éreztem, mondta szinte átszelle- 
mülten

— Maga ide való ?
— Verebélyről jövök be minden este 

imádkozni. De jönnek sokan még Nyitráról 
és még Ipoly vidékéről is, autókon urak, 
grófok is voltak itt. meg szekereken messzi­
ről még egészen Garamujfaluból is voltak 
már itt, kiáltja valaki Észrevehetői, hogy 
büszkék rá Hogyne, hiszen vasárnap ezrekre 
menő tömeg volt itt s rendőrség hiányában 
a tűzoltóság tartotta fönn a rendet. Egy má­
sik csoportban az újságírókat szidják, akik 
mindenfélét összeírnak és nem hisznek Egy 
verebélyi asszony nem akarta elhinni, de

NAPLÓMBÚL.
(Folytatás.)

— Mit csodálkozik ezen. Amerikában a 1 
csók házassági Ígéret, melynek megvá'tása 
sok dollárjába kerülhet a férfinek.

— Hml
— Nálunk nem ilyen szigorúak a tör­

vények. Egyszerűen tavasznak, egy kis epi­
zódnak, egy korán jött lepkének veszik, mely 
korán jött lehull, meghal s legfeljebb meg 
törüljük utánna a szánkat.

— Borzasztóakat beszél — azt körül­
belül olyan hangsúllyal mondta, mintha azt 
mondta volna : Borzasztó jókat mond kérem 
csak folytassa minél többet, mert mindjárt 
haza kell menni. Nagy szemeivel most már 
úgy nézett, mint tanítvány a tanárra Ez a 
helyzet határozottan imponált nekem.

— Mondja kérem megcsókolta magát 
már valaki, vagy maga megcsókolt már 
valakit

— De mi különbség van a kettő között ?
— Az előbbi esetben én kellek valaki­

nek, az utóbbiban én akarok valakit
— Szóval mindig csak egy az, aki akar.
— Nem Van egy harmadik eset is, 

mikor mind a ketten akarnak. Ez már baj. 
Ez a veszedelmes. ,

— Nem értem
— Nem is kell ilyen úrilánynak mindent 

érteni. Fontos, hogy érezze, hogy szép a 
tavaszi Ígéret, a föld csodás metamorfózisa.

Most vagy ötpercnyi caend szökött kö­
zénk. Szótlanul rágcsáltuk a fűszálakat. Egy­
szerre minden átmenet nélkül szóltam.

— Tudja, hogy maga szép — csak ne 
piruljon el. Úgyis tudja I Minden nap el 
mondja százszor a tükör.

— Nem szoktam százszor nézni maga­
mat a tükörbe. Csak is szükségből egyszer

— Igen mindég csak egyszer s ilyenkor 
láthatja azt is. hogy milyen csókos a szája

— Nem is csókos.
— Nem is szószerint kell érteni, hanem 

úgy, hogy csókolni való, úgy, hogy kívánatos,

mint egy szép őszi barack .... Mit szólna 
hozzá ha én most megcsókolnám

— Nyakon ütném annyi szent.
— Csalódtam Azt hittem mást mond 

Ez már nagyon elkopott frázis. Én például 
azt mondtam volna: előbb próbáljuk meg 
azután felelek. Láthatatlanban nem beszélnek 
s nem ígérnek

— így folyt egy darabig közöttünk a 
diskurzus Néha felugrott a fö'dről s ilyenkor, 
mint egy csikó ugrált a hegy tetején. Szinte 
féltem, hogy egyszer felemelkedik a magasba 
és ellebeg Aztán tréfából rákötöttem egyik 
lábára a felöltőm két úját s azt mondtam

— E'ég vo't, még elrepül
— Maga persze hagyna.
— Azt nem, hanem maga roppant ügyes, 

még képes lenne eltűnni, azután nézhetném 
az úszó felhőket s üzenhetnék hiába vélük.

Ebben a pillanatban tu'közel ért egy­
máshoz az arcunk, kipirult orcájából a forró­
ság szinte hangosan sistergett Bajszom he­
lyét valami furcsa kívánság, talán szomjúság 
érzet kínozta a másik pillanatban a száját 
csókoltam.

Talán egy perc, talán egy óra telt el igy 
kóstolgatva. Szótlanul szürcsöltem az italt.

Egyszerre eltaszitott magától s igy szólt.
— Jaj de ügyetlen maga. Most mind le­

nyalta. Már is szedte elő a kis tükröt.
Gyönyörű ívelt ajkait csucsoritva vizs- 

gálgatta.
— Nohát. Legalább most az egyszer 

jó lakott.
Elvoltam képedve a stílusa változásától.
— Mivel laktam én jól ? — kérdeztem 

boszankodva s türelmetlenül.
— Hát a festékkel, a pirositóval. Ilyenek 

maguk férfiak ; észre sem veszik ami rajtunk 
van. Ellenben ha valami nincs rajtunk, akkor 
majd ki ugrik a szemük.

— Hogyan, maga festi az ajkát ?
— Igen 1 Mit szól hozzá ?
Forgott velem az egész vidék. Eszembe 

jutott a ievéllöredék : Leütöm a derekát........  

De fölényben akartam maradni, hiszen még 
nem vallottam neki szerelmet Még semmi 
közöm hozzá. Csak ennyit mondtam fanvarul:

— Kolosszális Maga 16 éves kislány s 
már is egy nagy nő.

Erre nem szólt semmit, csak a torkából 
üveghangokként repkedtek a levegőbe a vi­
dámság szappanbuborékjai, melyek hangosan 
pukkantak el. amint beleü'köztek az alko­
nyodó nap vékonyka sugaraiba Majd ridikül- 
jéböl pirositót szedett elő, mellyel kiigazította 
ajka megrabolt rózsáit.

— Szerencse, hogy nem vallottam sze­
relmet magának — szóltam fojtott indulattal 
— restelleném most, mert maga . . .

Nem tudtam befejezni a mondatot, valami 
keserűség szorongatta mellemet. Ö csak rám­
nézett rettenetes komolyan, aztán felkacagott 
élesen, mint egy csengetyű.

— Ördögi szerencséje van — nevetett 
bántón

Én leforrázva mentem vele haza. Egész 
utón nem szóltunk egy szót. Néha ugv érez­
tem : keze az enyémhez ért Eh I Véletlen 
gondoltam magamban.

Mikor házuk elé értünk igy szólt:
— Én azt hittem, hogy maga jobban és 

mélyebben hisz bennem, mint másokban, akik 
kel már magának do'ga volt Azt a talált 
levéltöredéket én Írtam, a pirositót csak lát­
szat kedvéért kérlem el egy barátnőmtől, hogy 
maga előtt megjátszhassam ezt a jelenetet. 
Azt hittem maga szeret, akkor kérni fog, hogy 
ne tegyem, vagy talán el sem hiszi. De 
magának nem volt hozzám egy jó szava.

Mielőtt még szólhattam volna, a régi 
nagykapu elnyelte a karcsú alakját s a lába 
nyoma még ott látszott a porban, mikor már 
bennem feljajongott a kamaszkorom minden 
tehetetlensége, minden keserűsége:

Vége, vége, mindennek vége.

A gyöngébb szivűek kedvéért megjegy­
zem : már régen ásó-kapa meg nagyharang 
választ el bennünket. 
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majdnem ráesett három tüzeskaró, azóta 
betegen fekszik. Megbolondult — mondják. 
A kovács sem hitte, de ahogy meglátta a 
sugarakat, hisz már ő is.

— Milyen sugarakat ? — kérdezem.
— Olyan nagy sugarak voltak este az 

égen — világosítanak fel.
Körüljárom a nevezetes körtefát. Tör­

zsére Mária képet helyeztek el virágdísszel 
övezve. Öreg asszonyok emlékül leveleket 
tépnek a fáról, mások villanylámpással kere­
sik rajta a virágokat, de senki sem látja s 
ha látnák is, nem volna benne semmi külö­
nös, mert a körtefa is szokott kétszer virá­
gozni néha.

A nép minden egymásközti suttogásunkra 
erősen ügyel s a legkisebb elejtett kételke­
dést indigaálódva utasít vissza. Nem is igen 
csodálkozom fölötte, hiszen állandóan csodák 
reményén ringatja lelkét, annak szuggesztiv 
ereje eruptív módon tör ki ilyenkor

Nagy üggyel baijal lemegyünk a sikamlós 
dombról, jön a nép is haza. Örömmel kisér 
nek el a „csodalátó" kislány szülei házához. 
Nem tudom, ilyen szívesen kisérnének-e akkor 
is, hogyha megtudnák, hogy én is újságíró 
vagyok, akikre haragusznak, mert — mond­
ják — azt Írták, hogy a tűzoltók verték szét 
a népet.

Az égboltról egy csillag szakadt le s 
fényesen sugárzó Ívben szaladt végig az esti 
homályon s a falusi szivekre sejtelmes, misz­
tikus érzelmek borultak, mert itt most min- 
den természeti tüneményre egészen másként 
reagál a nép s égi jelnek vél egyszerű és 
természetes dolgokat.

Petrovics József földmives kicsiny szo­
bájában nem tudunk mozogni, úgy megtelt. 
De tele van az udvar is néppel, örül, aki az 
ablak alá tud jutni Petrovics József boldog 
mosollyal ajkán támaszkodik a falnak, nem 
is veszi észre, hogy a gerendán lógó lépes 
légyfogó papír ráragadt a fejéhez Nyilván 
örül annak, hogy igy máról-holnapra egy 
nagy érdeklődés központjába került a csa­
ládja. Két gyermeke az ágyban alszik. Láb­
tól a gyerek és fejnél az idősebb, a kilenc 
éves Matild, a „csodalátó". Tűrhetetlen hő­
ség a kis szobában, nekéz dunyha a gyere­
keken.

Szép vágású fiatal asszony a Petrovics 
né, biztos fellépésű, észrevehető rajta, hogy 
városi szolgálatban vagy a bábaképzőben 
némi rutint szerzett [Meglepően jól fogalma­
zott mondatokban beszéli el a nagy esetet 
a Matilddal.

— Mati'd egy délután kint játszadozott 
a domb tetején a lánykákkal. Egyszer csak 
nagy jajgatással bujt el a füzesben. Amidőn 
faggatták ennek okáról, elmondotta, hogy cso­
dálatos fényű sugarak kápráztatták el a sze 
mét és a körtefa lombjai között egy gyönyörű 
szép asszonyi alakot látott karján a kis 
Jézussal, fején csillogó koronadisszel, kézé 
ben gyertyával. (Erre azt mondják, hogy 
kormánypálca volt I) Az anyja kitanitotta, 
hogyha még egyszer látni fogja, kérdezze 
meg kicsoda ő és mit kíván és adjon jelet 
magáról. A leány azt mondja, hogy többször 
is látta a tüneményt, aki azt mondotta, hogy 
ő szűz Mária, Magyarország védasszonya, 
kívánsága, hogy a dombon templomot épít­
senek. (A község hajdan az esztergomi érsek­
ség ősi birtoka volt, a verebélyi érseki szék­
hez tartozott s 1311-ben Csák Máté feldúlta, 
lehet, hogy temploma akkor pusztult el, mert 
ma nincs plébániája és temploma.) A körtefa 
kivirágzását tartják jelnek A kislány egész­
séges, amit azzal bizonyítanak, hogy az isko­
lából sohasem maradt el, jó tanuló, intelli­
genciája bizonyítására előveszik Írásbeli füze­
teit. Meglepő szép gyerekirás.

Matild csendesen alszik az ágyban, nug 
az anyja az ágyhoz támaszkodva beszél a 
túlzsúfolt szobában. Matild csak néha moz­
gatja meg fejét, nyilván a nagy hőségtől.

A hatóság a leányt eltiltotta a körtefától 
és fölviszik a pozsonyi klinikára, ahol meg­
figyelés alá veszik.

Az események a népet alapos izgalom­
ban tartják. A nehéz napi munka után kö­
vetkeznek este a lelki izgalmak, miért is az 
esetet gyorsan kell tisztázni, nehogy valami 
kirobbanás történjen.

Kiértünk az álmok országából.
Kiértünk az álmok országából, 
Bús lemondás, mint szürke fátyol 
Betakarja boldog múltamat.
Azt hiszik, hogy elfeledlek könnyen 
De bejeié szivemre hull könnyem, 
Mert te érted sírnom sem szabad.

Találkozunk valamely szalonba, 
Kezet fogunk szépen mosolyogva, 
Mégis reszket közönyös szavad, 
jaj Istenem, jaj mi történt vélünk ? 
Te is, én is önmagunktól félünk, 
Pedig nekünk félni sem szabad.

K /.

Különfélék.
— Az országos elnök felhívása a 

közigazgatási tisztviselőkhöz. Egy hó­
napja múlt annak, hogySzlovenszkóban életbe­
lépett az országos közigazgatás és ez alka­
lomból megjelent az országos hivatal hivatalos 
lapjának első száma, amelyben Drobny orszá­
gos elnök felhivást intéz a szlovenszkói köz­
igazgatási tisztviselőkhöz. A felhívás utal 
arra, hogy itt az alkalom Szlovenszkót nem­
zeti, kulturális, szociális és gazdasági téren 
olyan színvonalra emelni, amely azt, mint a 
csehszlovák köztársaság szilárd és fontos 
részét megilleti. Az eredményes munkához 
szükséges az összes tisztviselők igazságos és 
becsületes együttműködése, mert csak jóaka­
rattal és szorgalmas munkával lehet elvégezni 
azokat a nehéz feladatokat, amelyeket Szloven­
szkó uj korszaka vezetőire hárít. Pártatlan 
Ságra, lelki smeretességre és a haza iránti 
odaadásra hívja fel végül a tisztviselőket.

I — A vidéki hírlapíróé köréből.
i Érsekujvárott „Újvári újság" cimen politikai 
( hetilap indult Szegheö József ottani nyugal- 
I mázott főjegyző szerkesztésében. Abban a 
, reményben üdvözöljük uj laptársunkat, hogy 
' bátorhangu szószólója lesz nem csupán a 

helyi érdekeknek, hanem az egész kisebbségi 
magyar életnek.

— Kaveggia Kálmán végrende­
lete. Az elhunyt vámosladányi plébános köz­
tudomás szerint rendkivül takarékos ember 
volt, erre végrendeletében is tett célzást, 
amidőn a papi nyugdíjalapra 10 000 koronát 
hagyományozott. Megjegyzi e tételnél az el 

' hunyt, hogy nagyszabású terve volt e tekin- 
I tetben, azonban nem találkozott kellő támo 

gatással. A Zöldkert utcai háza is ennek a 
gondolatnak jegyében épült Az elhunyt meg­
hagyta végrendeletében, hogy a lévai teme 
tőben a családi sírbolt föle kápolna épitessék, 
melyre 50.000 koronát hagyott. A lévai plé­
bánia templomban szolgáltatandó szentmise 
alapitványa 4100 és a vámosladányira 2500 
koronát. Könyvtárát a nagyszombati szemi 
nárium magyar egyház iskolája részére adó 
mányozta. A lévai kér. munkásegyletnek 
5000 és a lévai kálvária céljára 20 000 ko­
ronát hagyott. Meghagyta, hogy temetése 
után a szegényház lazói között 500 koronát 
osszanak széjjel. Vagyonának többi részét 
rokonai és ismerősei között osztotta széjjel.

— Áthelyezés. Kurc Wladimir alezre­
dest, a lévai helyőrség parancsnokát Nyitrára 
helyezték át Csütörtökön vett búcsút.

— A*  lntéxőbfstoB szabadságon. 
/aszendk Gyula Léva intézőbiztosa egy havi 
szabadságra távozott, mely idő alatt Simko 
Károly helyettesíti.

— Meghívó. A esi. köztársasági mun­
kások rokkant és nyugdijsegélyző egyesülete 
lévai fiókja f. hó 12 én d u 5 órakor a 
városháza nagytermében évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok tisztelettel meghivatuak 1928 
Vili—10 Elnökség.

— Szüreti mulatság. A lévai keresz­
tény munkásegylet műkedvelői gárdája szep­
tember végén rendezi meg szokásos szüreti 
mulatságát tánccal egybekötve. A munkás 
egylet előadásai mindég a legszebb siker 
jegyében zajlanak le, bizonyára igy lesz az 
ezalkalommal is, amidőn egy kitűnő énekes 
és táncbetétes népszinmüvet fognak szinre 
hozni. A gárda nagy lelkesedéssel készül az 
előadásra, mely egyben több rekruta tagjának 
búcsúzója is lesz a bevonulás előtt.

— Halálos légycslpés Megrenditő 
csapás érte Vihnyén özv. Kachelmann Uszkár- 
nét, akinek 15 éves fiát, Kachelmann Jánost 
egy mérges légy megcsípte. A fiatalembert 
gyógykezelés végett Budapestre a Verebélyi 
klinikára szállították, de már nem tudták 
megmenteni az életnek, kiszenvedett. Holt­
tetemét Vihnyére szállították, ahol örök nyu 
galomra helyezték a múlt hét szombatján.

— L TE. tennlszszakosztályu f. 
hó 18 án Stránszky szálló éttermében házi­
estélyt rendez Külön meghívó nincs.

— Kik mehetnek Amerikába ? A 
népjóléti minisztérium, figyelemmel az 1928

i julius 1-ável bevezetett módosításokra, az 
i amerikai kivándorlási törvénynek 3073 sze- 
! mélyben megállapított kvótáját két egyenlő 

részre osztotta. Az első, úgynevezett elsőbb 
ségi osztályba az amerikai állampolgárok 
szülei és házastárssi tartoznak, akik még ez 
év julius 1-eje előtt kötöttek házasságot, to­
vábbá azok a mezőgazdák, akik a prágai 
amerikai konzulátuson a mezőgazdasági vizs 
gát letették. A második osztályba tartoznak 
azok a kivándorlók, akik útleveleiket benyúj­
tották a benyújtás sorrendjében, azonban 
elsősorban házasfelek és csak azután a nem 
házasok Huszonegy éven aluli egyének, ha 
szüleik már az Egyesült Államokban élnek, 
vagy eddig az amerikai polgárjogot még nem 
szerezték meg. Ezek a házastársak, illetve 
gyermekek csak akkor kapják meg a vízumot, 
ha hivatalos okmányokkal (affidavit) bizonyít­
ják, a prágai amerikai konzulátuson, hogy 
házastársaikat, illetve szüleiket törvényes utón 
engedték ki az Egyesült Államokba

— Aratási mulatság;. A Zalabai 
Olvasókör f. hó 19 én saját helyiségében ara­
tási mulatságot rendez A tiszta jövedelem 
rádió beszerzésére lesz fordítva.

— Levelet irt haza a holttányll- 
vánltott katona. Topán Péter ipolyszaká- 
lasi földmives bevonult a háborúba, utolsó 
levelét 1917 ben irta feleségének a hadifog­
ságból. Azóta nem adván életjelt, halottnak 
vették és törvényes eljárás során holttányil- 
vánitották ez év elején. Topán Péter az el­
múlt napokban levelet irt feleségének Ipóly- 
szakálarra, melyben ludatja, hogy jól érzi 
magát. Az egyik meglepetés után következett 
a másik, mert a levélben azt is közli a fele­
ségével, hogy Oroszországban újból megnősült 
s már egy kislányuk is van, de azért az 
itteni felesége kívánságára hajlandó haza­
jönni Hogy Ipolyszakálasról milyen válasz 
fog menni Oroszországba, azt nem tudjuk.

— Csökkent a munkanélkü'lek 
szama Hivatalos jelentés szerint júniusban 
a köztársaságban 32 700 ember volt hivata­
losan nyilvántartott munka nélkül. Ez a szám 
minden eddigi évvel szemben rekordot jelent. 
1925 januárjában 321 000 munkanélküli volt.

— Szőgyén község pusztulása. 
Mélyen megrenditő katasztrófa érte a szin- 
magyar Szógyén községet. Egy cséplőgép 
motorjának szikrája lángbaboritotta a szalma­
kazlat és a szélben a veszedelem olyan nagy 
mértéket öltött, hogy végül is mintegy 180 
lakóház lett a tűz áldozata s ezenkívül a sok 
gazdasági épület, gabona, óriási tömegű házi­
állat. Százak meg százak jutottak ezáltal 
koldusbotra. Hatszáz család, kétezer ember 
lett hajléktalan. A délben keletkezett tűz 
egész éjjel pusztított s a katasztrófát részben 
a ti.hiány növelte nagygyá. A borzalmas 
veszedelemben nem csupán idei fáradságos 
munkájuk gyümölcse, hanem egész életük 
keserves munkájának eredménye semmisült 
meg.

— Esik az élőmarha Ara A szá­
razság következtében beállott takarmány hiány 
miatt az élőmarha ára lényegesen csökkent. 
Ez az árcsökkenés azonban eddig még csak 
az élőállatok eladásánál észlelhető.

— Borzalmas számok a világhábo­
rúból. A brünni kulturkiállitás egyik termében 
igen érdekes kép azt ábrázolta, hogy milyen 
károkat okozott a világháború kulturális téren. 
A világháborúban elesett 11 millió katona. 
Ha ezek négyes sorban állnának fel, akkor 
egy kétezerhétszáz kilométer hosszú menetet 
alkotnának, vagyis olyan távolságot, amely 
Brünntől az Uraiig, Oroszország szibériai ha 
táráig terjed s ennek a menetoszlopnak a fel­
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vonulása 30 napot venne igénybe. A világ­
háború a hadakozó teleknek 7000 milliárdba 
került, vagyis olyan nagy összegbe, hogy az 
egész föld aranykészlete sem lenne elegendő 
annak a megfizetésére. Ezért a pénzért 70 
millió darab, egyenként 100 000 koronás házat 
lehetne felépíteni, száz uj várost, ezernyi 
mintafalut, sok ezernyi gyárat, s hússzor 
akkora terméketlen területet, mint amekkora 
a Csehszlovák köztársaság területe, lehetne 
termőfölddé varázsolni. Azon a pénzen, amibe 
a világháború került, okos gazdálkodás mellett 
gyökerestül lehetett volna megszüntetni az 
egész világ szegénységét.

— Megszűrtük tánc közben. Csatán 
vasárnap este korcsmái tánc alkalmával Bajkai 
József 20 éves legényt bizonyára valamelyik 
vetélytársa orozva megszurta és a tumultus­
ban elmenekült. Bajkait a lévai kórházba 
szállították. I

— A gyümölcsfák életkora és ter­
mékenysége. Amikor a gyümölcsfák élet 
koráról beszélünk, általában egészséges és 
normális körülmények között növekedő fát 
veszünk tekintetbe. Gyümölcsfa és gyümölcsfa 
közt nagy eltérés van, még az életkor tekin­
tetében is. Hogy ne emlitsünk mást, a kajszin 
barack a legtöbb vidéken rövidéletü, mig 
gyakran találni olyan példányokat is, melyek 
70 évet is túlélnek. Általában a vadalanyra 
oltott fák jóval hosszabb életűek, mint a törpe­
alanyra oltottak. Ősi kúriák, régi kertek mé­
lyén található évszázados gyümölcsfák magas 
életkorának egyik oka az, hogy vadalanyra 
vannak oltva, hogy a nemes rész is ellenálló 
fajta, vagy hogy egy részük eredeti helyen, 
magról kelt. A legmagasabb életkor a diónál 
130, a vadalanyra oltott körténél 100, almá­
nál 80, cseresznyénél 70, meggynél és szil­
vánál 40, kajszinbarecknál 30 év. Átlagos 
életkor a diónál 100, a körténél 80, almánál 
60, cseresznyénél 50, meggynél és szilvánál 
30, kajszinbaracknál 20 év Számitásba ve­
hető termést ad a dió 20—100, a körte 
8—80, az alma 10—60, a cseresznye 6 —50, 
a meggy 5—30, a szilva 6—30 évig.

— A moslban a múlt szezon legkivá­
lóbb slágerdarabjaiból a közönség kívánságára > 
többet fölujitanak, melyek most kerülnek elő­
adásra. így ma vasárnap a Moszkva kancsukája 
alatt mély hatású orosz történelmi film megy 
fél 6 és fél 9 órai kezdettel. — Szerdán itt | 
elösször A világbajnok, nagy sportlilm, egy I 
világhírű regény nyomán. A címszerepben 
Ered Sóim. — 19 én A sejk fia 7 felv. dráma 
megy reprizben, fél 6 és fél 9 órai kezdettel. 
Kelet csodás szépségei tárulnak itt a néző 
elé nagyszerű cselekmény keretében. A fő 
szerepekben az elhunyt Valentino és Bánky 
Vilma a világhírű magyar filmdiva.

Nagy salson utáni kiárusítás. Nagy 
maradék vásár WEISZ SIMON Levice. A 
kiárusitás iránti nagy érdeklődés bizonyítja, 
hogy mélyen leszállított áraink, valamint izlé 
ses anyagaink megfelelnek a n. é. hölgy­
közönség kívánalmainak. Saját érdekében 
használja ki e kedvező alkalmat.

Orvosi hír. Értesítem t. Patienseimet, 
hogy fogorvosi rendelőmet Deák Ferencz u. 
(Hurbanová u.) 2. sz. alá, a Boleman gyógy­
szertár házába áthelyeztem és rendeléseimet 
minden megszakítás nélkül ott folytatom. 
Tisztelettel dr. Pollák Emil specialista fogorvos

Mi a korai öregség okozója ? Az 
elgyengült idegrendszer, melyet meggátolhat, 
ha Hygiol csokoládét használ. 1 doboz 11 Ke 
A Salvátor gyógytárban állandóan kapható.

Fogászati hír. Bodánszky Irén kül 
és belföldi tanulmányéi után fogmütermét 
Levicén, Széchényi ucca (Massaryk u., zárda 
mellett) 8 sz. alatt megnyitotta. — Foghúzás, 
fogtömés, arany- és platin hídmunkák, liich- i 
mond koronák, arany és kautschuk fogsorok, I 
mozgó fogak fixiálása, valamint rendellenes 
fogak regulátiója a legmodernebb metódusok I 
szerint j

Gummlharlsnyák, haskötők, sérv­
kötők, mentőszekrények. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és evikkerek egyedüli olcsó és meg- ; 
bizható cég: PICE ENDRE, corzó nagy 1 
drogéria Levice. '

Búcsúszó.
Mindazon jó barátoknak és ismerősök­

nek, kiktől az idő rövidsége miatt személye­
sen nem búcsúzhattam el, ez utón mondok 
Isten hozzád-ot.

Levice, 1928 aug. bó 10 én.
Kurz Vladimír 

alezredes.

SPORT.
Rovstvsrstö: BOROS BÉLA

L. 1. S. E. — Párkányi T. E. 4:4 (3:1) 
biró: Boros

Jó időben játszotta le a LISE. revanche 
mérkőzését. Az első félidőben fölényben volt, 
de a második félidőben, mintha összeroppant 
volna, nem tudta megakadályozni, hogy a 
párkányiak ha tizenegyesekből is, de ki ne 
egyenlítsenek. LISÉ-nél nagyon hiányzott 
Bajza és Prutzer. Jók voltak: Mészáros, 
Horváth, Ostyiák és Rajcsányi, valamint Ulaher 
II, Drózdi és Somogyi. Előzőleg a LISE. Ib. 
megverte a LISE. Old-boy csapatát
L. T. E. Ifjúsági — Nagysallói S. C.6:2 (4:1) 

biró: Mikus
Szép fogadtatásban részesítették a nagy- 

sallóiak az L. T. E. Ifjúsági csapatát. A lévai 
fiuk mindegyike nagyszerűen játszott és meg­
érdemelte a csapat a nagyobb gólarányu 
győzelmet A nagysallóiak is jól tartották 
magukat, de összjátékuk és technikájuk még 
hiányos

Ma a Garamvölgyi Főiskolások csapata 
a Nagysurányi Sport Clubot látja vendégül. 
A Főiskolások csapatában játszik: Molnár, 
Ledényi, Schulcz Pál és Mudri, úgy hogy a 
közönség érdeklődése a mérkőzés iránt tel­
jesen jogosult Erős küzdelem után eldöntetlen 
eredményt várunk.

Szolcsánszky — Mikus, Mudri — Steiner, 
Molnár, Esősy — Schu'cz Pál, Kohn, Ledényi, 
Korpás, Bézy. Tartalék : Taby és Géczy.

Az L. T. E. csapata f. hó 14-én kedden 
kezdi meg a rendszeres traininget.

L T. E. atlétikai szakosztálya f hó 15-én 
szerdán d. u. (Nagybo’dog asszony napján) 
atlétikai háziversenyt tart.

Az L. S. E. ezidén immár nyolcadszor 
rendezi meg nagy nemzetközi tenniszversenyét 
A tennisz sport az utóbbi években az egész 
világon nagy fellendülést mutat. Városunkban 
is nagyon fellendült a sportnak ezen ága és 
ezen évenként ismétlődó versenyek mind­
inkább nagyobb érdeklődést váltanak ki. Üdvö­
zöljük a messze vidékről ideérkező játékosokat, 
akik tiszta amatőr szellemtől áthatva eljönnek 
közénk, hogy eldöntsék azt vájjon melyikük 
jobb, ki érdemli meg a győzelemmel együtt 
járó „Barsi*  vándordijat. A rendkívül agilis 
versenyrendezőség mindent elkövet, hogy a 
verseny minden tekintetben jól sikerüljön és 
mi ezúton is szép és jó időt kívánunk, mikor 
is a nagy siker el nem maradhat.

Augusztus 15-én lesz két éve annak, hogy 
az L. T. E. megalakult. Ha visszatekintünk 
ezen két év sporteredményeire, meg kell álla­
pítanunk, hogy L T. E a vállalt kötelezett­
ségeit mindenben teljesítette Most a harmadik 
év küszöbén csak arra kérjük városunk spert- 
közönségét, hogy továbbra is jóban és rossz­
ban egyformán híven tartson ki a L. T. E. 
mellett és az agilis vezetőségnek nyújtson 
segitő kezet, hogv városunk sportját sikerül­
jön minél magasabb nivóra emelni A magunk 
részéről ezúton köszöntjük L T. E vezető­
ségének és aktiv sportolóinak, valamint lelkes 
támogatóinak nagy táborát I

Az anyakönyvi hivatal be|egyzésa
1928. augusztus bó 5-től, — augusztus bó 12 ig.

Születés
Lipták István Belanóik Rozália fiú László — 

Kósa Károly Nemóok Rozália leány Erzsébet Jolán.
Házasság.

Mihály István Tolnai Erzsébet rkat. ref.
Halálozás.

Madlenák Péter 68 éves — I tornák János 60 
éves — Kusy Anna 8 hónapos — Raksányi Rozália 
11 éves,

ZÉSríesités.

A Csz. Vöröskereszt anya és gyermek­
védő állomása jelenti, hogy ismét megkezdte 
működését.

Rybnfiek A Dr. Weisz Gyula
soc. nővér. vezető-orvos.

Levice város intéző biztosától.
8135—1928. szám
TÁRGY: A kártya-, billiárd- és domino Játék után 

szedendő városi adóról szóló 2736—1928. 
számú szabályrendelet életbeléptetése

Határozat.
A zvoleni megyei bizottság f. évi május hó 

25-i ülésében hozott 19279-1928. adm I. számú 
határozatával Léva város fenti szabályzatát jóvá­
hagyta és annak hatályosságát az 1928. évi julius 
hó 1-től, 1934. junius hó 30-ig terjedő 6 évben 
állapította meg.

Miről Léva város közönségét azzal értesítem, 
hogy a vonatkozó szabályzat a városi javadalmi 
hivatalban őriztetik (Városház I. em. 13 sz.) ahol 
a hivatalos órák alatt abba mindenki betekintést 
nyerhet.

Levice, 1928. julius 28.
Sebő Karol Simko

jegyző. intéző biztos h.

8673— 1928 szám.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Levice város intéző 
biztosa 8673-1928 sz. határozatával változatlan 
szövegezéssel elfogadta a Léva város területén 
szedendő eb, hús- és italadó, valamint az építke­
zési illetékekről szóló szabályrendeleteket.

A vonatkozó határozat és a szabályrendele­
tek f. évi aug 10 tői, aug. 25-ig terjedő 15 napon 
át a városháza I em. 12 sz. a. közszemlére té­
tettek, amely időben ellenük indokolt észrevétel 
vagy pedig az itteni hivatal utián a Kerületi hiva­
talhoz intézett felebbezés nyújtható be.

Levice, 1928. augusztus 9.
§ebo Karol Simko

jegyző, intéző biztos h

8675—1928. szám.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Levice város intéző 
biztosa 8675—1928. számú határozatával a prágai 
pénzügyminisztérium 1926 évi január hó 16-án 
kelt 164/26—111/9. B. sz. rendeletével engedélye­
zett és az élők közötti ingatlan-airuházási illetek 
után szedendő városi pótlékról szóló szabályren­
deletet változatlanul elfogadta és jóváhagyta

A fenti határozat és a vonatkozó szabály­
rendelet az 1928 évi augusztus 10-től, augusztus 
25-ig terjedő 15 napon át a városháza I em. 12 
sz. a. közszemlére tétettek ki, amely idő alatt 
ellenük az alulirt hivatalnál benyújtandó és a Kerü 
leti hivatalhoz intézett indokolt észrevételekkel 
vagy felebbezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 9.
Sebő Karol Simko

jegyző intéző biztos h.
5246 -1928. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Levice város intéző 

biztosa 5246—1928. sz határozatával a hirdetési 
dijak szedéséről szóló minta-szabályzatot elfogadta 
és jóváhagyta.

Ezen határozat valamint a mintaszabályzat 
f. évi augusztus 10 tői, augusztus 25-ig terjedő 15 
napon át a városház I em. 12, sz. a közszemlére 
tétettek, amely időben ellenük az alulirt hivatal 
utján benyújtandó és a Kerületi hivatalhoz intézett 
indokolt észrevétellel vagy felebbezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 9.
Sebő Karol dimko
jegyző __________  intéző biztos h.

8674- 1928. szám.
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogv Levice város intéző 
biztosa 8674—1928. sz. határozatával elfogadta és 
jóváhagyta a hús és élőmarha állatrendőri vizs­
gálatáért szedendő városi illetékről szóló minta­
szabályzatot.

A fenti határozat és a vonatkozó szabályzat 
f. évi augusztus 10-től, augusztus 25-ig terjedő 15 
napon át a városháza I em 12. sz a. közszem 
lére vannak kitéve, amely időben ezek ellen a 
városi hivatalnál benyúlandó és a Kerületi hiva­
talhoz intézendő indokolt észrevétellel vagy feleb­
bezéssel lehet élni.

Levice, 1928. augusztus 9.
Óebo Karol Simko

jegyző intéző biztos h.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát korosnak:
3 gépész, 1 lakato«, 1 asztalos, 2 bognár, 1 

órás, 1 pincér, 1 szabó, 1 szabótanonc, 1 kőmüves- 
tanonc.
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Nyilvános köszönet.
Julius hóban a következő szives adomá­

nyok érkeztek a lévai tüdőbetegeondozó 
intézethez :

Katz Sándorné úrnő Grsztbenedek 40 K
Sch'íissler Gyula ur Málás 10
Graner Karolin Léva 40 ’

Ezenkívül néhai Singer Izidor ur elhalá­
lozása alkalmából koszorumegváltás címén: 

özv Missák Zsigmondné úrnő 50 K
özv. Singer Izidorné úrnő 50 „
Rappeport Manó ur 50
Ing Simái Miklós ur 50
Dr. Simái Béla ur 50
Dr. Schwarcz Samu ur 50

E nagylelkű adományodért ezúton mond 
hálás köszönetét

a lévai tildóbeteggond intézet 
vezetősége

Gabonaárak :
Lovice, 1928. augusztus hó 11 én

Búza — — 100 kgt.
Rozs — — „
Árpa — — ,
Zab — —
Kukorica uj morzsolt .

195 — 197 kor.
182 - 185 ,
160 - 170 .

- 160 .
- 210 .

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyel Népbank levlca. jelentése

100 pengő — —
100 osztrák schilling

1 angol font — —
1 amerikai dollár

100 svájci frank — 
100 francia frank — 
100 líra — — —
100 német márka — 
100 dinár — — —
100 lei — — —

a.\zgr- 
■‘l.-exx :

avugr. 
: 11 -én

— 582 - 685 -
— 475 — 472 50
— 163 50 163 —
— 33 20 33’50
— 64‘f - 648 75
— 132 - 134 —
— 177 — 177 —
_ 805.- 799 80
— 18 60 68 75
— 20 — 20—

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy 1928. év 

augusztus hó 14-én d. u 3 ólakor Dr Rav sz 
Viktor állami közjegyző ur közreműködésé­
vel és ennek irodahelyiségében Levicén, 
Urbanová utca 14 szám alatt nyilvános ár­
verésen el fogom adatni Almási János cell- 
dömöli lakos veszélyére és költségére az 
ettől vásárolt 42-es fülszámu Linkonsier 
tenyészsertéskant, ame'y azonban a meg­
ejtett bírói szakértői szemle szerint nemző 
képességgel nem bir és igy tenyésztésre 
nem alkalmas

Az állat kikiáltási ára 2100 korona, az 
állat azonban ezen áron alul is a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fog 
adatni. A vevő kötelei lesz a vételáron felül 
a forgalmi adót is megfizetni.

Levicén, 1928 augusztus hó 2 napján.
Taublnger László.

1 fiút és 1 kis lányt ellátásra 
elvállal özv. GRAPKA JÓZSEFNÉ Láva, 
Lakatos utca 1. (Eötvös u Q >0B7

Pipereszappangyárba ben 
egy inas négy koz.episkolával és két munkás­
nő szent. 1 re felvétetik. Jelentkezések a 
PHÖNIX szappangvÁrbsn. _____ 1075

Külön bejáratú szobába férfi 
lakótárs kerestetik. C’m a kiadóban___ 1074

Tanuló leányokat jXoaT
B-trsi u 1/b. io84

Tanuló felvétetik wzoltán
mü- é* géplakatosnál. 1041

Hosszas kutatás
töket találnom, melynek átfestésével a cipő 
teljesen újnak néz ki és tartósságra teljesen 
megbízható. SCHWARZ JÓZSEF, Levice, 
Köztársaságtér 7. 1019

El 9.(^6 1,42 aionnal. 2 szobr, konyha, tMluiLLU k«„ rn Bercsényi utca 6 1087

Megvételre kerestetik X 
de jó karban levő vizi malom szerkezet. 
Jelentkezés dr KMOSKÓ BÉLA ügyvéd ur­
nái, Léva. 1069

Azonnal beköltözhető ihnáz 
véd utca végén, mely áll 2 szoba, előszoba, 
konyh i és élléskamra. nagy kerttel eladó. 
Cim : Bém utca 1 Péküzlet. 1070

Járnék hisho2
Jó házból való fin felvétetik 
GRAPKA MIHÁLY vegyeskereskedésébe Léva 

Egy különbsjáratu berende­
zett szoba Honvéd u 39 sz. alatt kiadó 1095

Fogtechnikus
zett jó családból való fiú vagy leány. — 
BODÁNSZKY IRÉN fogmütermében. 1072

Eladó Kálnai utca
és mellékhelyiségekből álló utcai ház, mely 
üzlethelyiségnek is alkalmas Feltételek meg­
tudhatók ugyanott. 1062

Egy cukrász ?eVteükpMWS
1061 cukrásznál.

Koháry-utci !L.“Elshő™ndü 
anyagból építve, nagy szoba, konyha, kamra, 
gyümölcsös kert —Ugyanott eladó Ujkereszt- 
hegyen szöllő, hajlókkal, erős pincével. Cim 
a kiadóban. 1071

3 szobis modern helyiségekkel
kisdó Káinéi tt'ca 5 1090

Enh Órn Cffl 11 mosasi“ jutányos áron 
£ wlXcXXIUliXU vállalom Kohári utca 
1088 73. szám alatt.

2 drb. fejős kecske
Kosztolányi, Mingorló-köz 15. — Ugyanott 
gyermekkocsi megvételre kerestetik.

16 üléses eladó. Cím a
XAULQ DU.SZ kiadóban. 1083

KEVICZKY ISTVÁN
régi jóhirü vendéglője 

----------- MAGYARADON.--------------

T elfogadnék szeptember l-’.öl
XdUV Ivwll 2 esetleg 3 tanuló gyermeket 
teljes ellátásra, jó bánásmód, anyai gondo­
zással és zongora használattal. Cim a ki­
adóban 1059

Gazdák figyelmébe! “ 
tudomására adom az ig t gazdaközönség 
nek, hogy gazdaságom feloszlása folytán, 
gazdaságomba levő összes gépek és felsze­
relések u. m. kocsik, szerszámok melyek igen 
jó karban vannak szabadkézből azonnal el- 
adók. ROSENBERG KÁROLY, Csata. 1028

Jobb munkás hoz felvétetik. 
1089 Kálnai utca 5

Eladó szabadkézből 9!%-:
ház. 4 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 
NYITRAY tanító, Horné Zsmberovce. 1036

SOFFÖR 
TANFOLYAM 
kezdődik e hó 15.-én.

Jelentkezni lehet:

MÁRTONFFY U. 517.
(ír

26 év óta fönnálló 
és a n. é. közönség bizalmát min 
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel

Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép­
nagyítások öreg képek után is vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur. Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

A—±111 erőt keresek, aki aUnaiiO íroaai három nyelvet töké­
letesen bírja. SMOGROVICS gyógyszerész 
1091 ___________________ Láva
TTx_ -„SÍ IS eladó. Cim a kiadó 
liaZ, SZOllU hivatalban. 1068

Ttl-Jjl kán Donáthné tulajdonát ké 
JaiiaCLO IiaZ. pezö Koháry utcai ház 
eladó. Érdeklődni lehet az eladással meg­
bízott Dr KAIZER LAJOS ügyvédnél 1068

Nyilvános árverésen V26
eladó ház Nagykálnán. Érdeklődni lehet:

BÁLLÁ ESZTER Füzesgyarmat. 1060

Uj köntösben várja a n. é. közönséget.
- Lévaiak kedvenc találkozó helye. —

Fürdővendegek részére állandó lakószobák és 
abbonoma. — ízletes- és tiszta magyar konyha, 
mérsékelt árak. — Magyarországi kitűnő fajborok.

L
— K. ifogáBtalan kiszolgálás. — 

BALOG OTTÓ zenekarának állandó hangversenye.
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1? ö+rtTte 8 méregmentes patkány, 
egér irtóezer már Léván 

kaphatói Vezérképviselet Slovenskóra és 
liusinskóra : SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

>
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ÚJDONSÁG!!!
Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt vásárló közönséget, hogy a mai naptól 

kezdve oly kedvezményt nyújtok, oly meglepő olcsó áron kerül forgalomba 
minden héten más és más áru a mi a háztartásban a fő és állandóan 

a kirakatban lesz feltüntetve az áru és az árak.
Továbbá értesítem a m. t vásárló közönséget, hogy kizárólag saját pörkölésű 

kávék és a valódi Mocca kávé keverék nálam kapható és az összes fűszer 
és csemege áruk olcsó és jó minőségben — Állandóan Oroszkai, Lévai 

és Árpád Hengermalmi lisztek a lego’csóbb napi áron kaphatók. 
— Állandóan friss tea vaj és csemege túró kapható —

Kérem egy próba vásárlással meggyőződést szerezni — B. pártfogásukat kérve

fűszer és csemege kereskedő — Mángorló utca 1.

Figyelem I
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palackokbai
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eredeti modell kabátok
kabátok — —
szövet ruhák — —
kosztümök — —

a legmodernebb divatcikkek felől 
akkor keresse fel 

FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.
Állandó nagy raktár:

Ha tájékozva akar lenni
GERTLER

Nöi ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, nöi és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben

Szolid és pontos kiszolgálás I

Nagy őszi- és téli újdonságok n6i‘’rftrh'ákbly“ine11
J. WEINBERGER

ruha-ház LEVICE Petőfi utca 2

Gyermek iskola ruhák 
Fiú szövet öltönyök 
Férfi szövet öltönyök 
Fiú raglánok — 
Férfi raglánok 
Férfi téli kabátok 
Gummiköpeny — 
Férfi briccsesz nadrág 
Férfi mikádók 
Férfi bundák 
Férfi bőrkabátok —

35 140 
120-210 
140- 600 
130-300 
160-299 
220-700
79- 159
35-125
80- 500 

1200-4000
300-550

Leányka kabátok — 
Női .....................
Női 
Női 
Nöi 
Blousok — — —
Szoknyák — — —
Női pongyolák — —
Nöi szőrme bundák — 
Nöi Culover és zsemper — 
Női bőrkabátok — —

50-220
300 800 
120-450
70 - 400
95-800
20 - 250
25-100
15-80 

600-6000
35-150

300-800

Mnny un|nny|n|/1 Mindenki meggyőződhetik minden vételkényszer nélkül! 
HL1 Kiváló, szolid és olcsó bevásárlási forrás !

|| Ha olcBón, jól és divatosan akar öltözködni látogassa

i| NEUMANN ES 110LZMANN úri» női és gyermek divatárú üzletét
Léván, a Petőfi utcában (a Salvátor új gyógyszertárral szemben)

Állandóan raktáron az összes úri divatcikkek, mint: ingek, pyjamák, gallérok (világhirü „Erco“ márka, 
harisnyák, keztyük, ernyők, sapkák stb. — Valamint nagy választék: selyem és flór harisnyák, keztyük 
fehérneműk, az összes nöi selyemkelmék, Crépe de Chlnek, Georgettek, Foulard stb. Az összes nöi szabó 
kellékkek (övék, csattok, gombok, varróselymek) Gyermekharisnyák, trikók, zoknik és egyébb gyermekcikkek.

-------------------------- SZABOTT A B A K I--------------------------
Kérjük a n. é. közönség támogatását és vételkényszsr nélküli b. látogatását
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'Tisztelettel értesítem a férfi közönséget,
most szezon után raktáramban felmaradt eredeti príma 

angol divat szöveteimből mélyen leszállított áron csináltathat
a legjobb és legelegánsabb férfi ruhát.

Szabad megtekintés, rendelés nem kötelező.

KOPRDA ISTVÁN
LÉ YÁ N, STEFANIK (TELEKY) U. 14.

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, aug 12 én ’.2 6 és 9 ára 

Sláger „UFA Film I

MOSZKVA 
kanosukba alatt

Dráma 7 felvonásban
Főszerepben : Mona Maris, Harry 

Halm és Heinrich George

Szerdán, aug. 15-én 'i-i 6 és ’/s 9 óra 

Sláger Sport Film I

A VILÁGBAJNOK.
800 méteres távfutó 
szenzációs regényei

Főszerepben : Fred Salm, Olga
Tschechowa, Xénia Desni.

ELŐKÉSZÜLETBEN:
19-én „A sejk fia”, 26-án „Robin Hoot“.

FIGYELEM!
óra Javításokat olcsón 1 évi 
jó tálás mellett elvállalunk 

Steiner Testvérek Levice
Bat’a ceggel

szemben — Müller ház

SKLENNÉ-TEPLICE
SZKLENÓ, GYÓGYFÜRDŐ

Radioactiv kénes hévviz (58") C 
rheuma, ciu.’ közzvény. Ischiás, stb. 
ellen. — Teljesen uj kényelmes közös 
medencék, elsőrendű kad fürdők és 
természetes gőzfürdő. — Kényelmes, 
szépen berendezett szállók, nyaraló 
lakások konyhákkal. — Olcsó árak. — 

Villany világítás.
Az állomásról (Hlínik-Sklené-Teplice) 

állandó autobui köilekedée.
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt 

« FÜROÖIGkZGATOSAG

Világhírű 
családi ás 

a legmesszebb 

előnyül 
fizetés mellett

varrógépek,
Ipari használatra, 

menő jótállással.

réizlet 
kaphatók:

BAROSKA J- LEVICE.

|b]íB|[B|------ ' [B
Értesítem a n é gazdaközftnséget, hogy továbbbra is, úgymint eddig, az 

„ÁRPÁD" gőzmalom 
e környéken elismert legfőbb minőségű lisztjeit tartom raktáron.

Gabonát bármily mennyiségben s bármikor azonnal 
kicserélek a legelőnyösebb feltételek mellett. — — 

Egyben felhívom a n. é vásárló közönség b figyelmét I-a minő- 
ségfi lisztjeimre, melyet állandóan a legolcsébb napi áron hozok 

forgalomba
IMF*  ÁRPADARA nagyban és kicsiben 1

leijei tiuieieiiei GR A PK A MIH ALY vegyeskereskedő
Telefon 93. I,evloe-I>éva, Hnrbanová (Teát F.) u. 22.

— FF15! lr

Autó tulajdonos urak figyelmébe! -. . . . . —
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy Levicén, 
Simor u. 3. szám alatt (Frasch Béla géplakatosnál) a 
legmodernebbül berendezett amerikai gépekkel felszerelt 

automobil-tényező műhelyt
■ nyitottam, —

Szives pártfogást kér :

TEPPEHWIEN AURÉL.
a---------- ;--------------- , ________ ____ z,’W>

FÉRFI ÉS NŐI RUHATEREM.
<30 ■' — -------------- " ■■■■;—--------------------- -- --------- ------ -------oo

Tisztelettel értesítjük a n é. közönséget, hogy megrendelőink kívánságára 
az 1895. év óta fennálló és legjobb hírnévnek örvendő férfi ruhatermünket

női ruhaszabászattal
bővitettük ki. ahol külföldön szerzett tanulmányaink alapján a legmoder 

nebb kivitelben "öl kabátokat és kosztfimöket készítünk.
Ugyancsak itt férfi ruhákat, papi reverendákat és palástokat a le, utó só 

divat szerint és a legjutányosabb áron készülnek 
iW Ál andó nagy raktár bel- és külföldi szövetekben.

Tisztelettel BORCSÁNYI ES CSERNÁK. |

FOGYASZTÁSI
L E V I o E — L £> V A.

- - -- -......... "" ■' 1 . ..... o

A janija

fűszer és csemege áruit! 
Friss felvágottak, la teavaj, csemege liptói túró, 
különféle likőrök, Palugyai féle borok. Közeledő 
idényre vadászati ozikkek: Töltény, sörét- és 
: —: — mindennemű patronok — s
— P o n t o 8 ki8zolgálá8l ———



19'28. augusztus 12

5J

A Schoelleri & Co. cég a t. gazda­
közönség kívánságára ezentúl

Uradalmi Hengermalomban
búzát és rozsot vámörlésre elfogad 
valamint előnyös beosztásban úgy búzát 
mint rozsot kiváló minőségű lisztekre 

azonnal átcserél

NŐI- és ÚRI KALAP KÜLÖNLEGESSÉGEK

FRASCH JÓZSEF ÉS FIA, stefanik (telek*)  u. io.
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN

NÖI KALAPOKBAN
A eafinomabb filz (nemez) haar filz, velour é« 

biber nöi őszi kalapokban
Régi kalapok újjá festése és alakítása modern 

formákra szakszerűen
Szolid "rak "NE

Állandó nagy választók:
ÚRI KALAPOKBAN.

BORSA LINÓ — Angol (Hartley & Boedeker 
N^met (Mayser) valamint az összes belföldi 
(Hückel. Pascbel Bőhm, Kelier és Reininger) 

őszi úri kalapokban
Figyelje kirakatainkat 1

//a szövetre van szüksége győződjön meg szolid áraimról 
===== és dúsan felszerelt szövet raktáramról. == 
HVTixita könyvet kivfinatra vidékre is Icilldölr.

MŰVÉSZI felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifaku t fényképekről szép új képeket. 
Porcelánba égeteit fenykepeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben
Este villanyfelvételeket 

és minden e szalmába vágó 
munkákat, készít 

ború t időben is 

ifj. LATTFER BÉLA 
FÉNYKÉPÉSZ.

F o a t a -u, tea 1Q_

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

GNOME-RIIONÉ francia 
és OMEGA angol

Motorkerékpárok képviselete.
Autoallomás — benzinkút.

Elsőrendű román autóbenzin
„GALTO" autoolaj lerakat.

Autolámpák, kerékpár és autó alkatrészek 
Traktor petróleum és olajokban gyári lerakat.

EERU TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru és vasáruháza

ELEKTROTECHNIKAI MŰSZAKI és RÁDIÓ SZAKÜZLET
A'.pitUlott 1881. LÉVA. Telefon szám 14

Nyitrai ét Társa könyvnyomdája Levice- Léva.


